

本报讯(河南日报记者 陈小  
平 本报记者 熊勇力)9月20日,  
“为人民履职、为中原添彩·人大代  
表在行动”主题活动经验交流会以视  
频会议形式召开。  
省人大常委会副主任何金平出席  
并讲话。他指出,开展主题活动,是

新时代加强和改进代表工作,践行全  
过程人民民主的重要载体。要强化政  
治引领,将开展主题活动同深入学习  
贯彻习近平总书记在全国人民代表  
大会成立70周年大会上的重要讲  
话精神和党的二十届三中全会精神结  
合起来,把坚持党的领导贯穿始终,

深入贯彻落实中央和省部署要求。  
要紧盯关键环节,在代表履职服务保  
障上再加强,在代表履职平台建设上  
再提升,在主题活动组织保障上再  
发力,进一步激发代表履职活力动力。  
要抓好重点工作,深入实施民生实  
事项目人大代表票决制。(下转02版)

习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调

# 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自

信、文化自信,在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、

全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,75年来的实践证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟

大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各界人士在政治制度上进行的伟大创造,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势,是科学、有效、管用的制度安排,在人类政治制度发展史上具有独特政治

价值。

习近平强调,中共十八大以来,我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务,在实践创新基础上推进人民政协理论创新,不断深化规律性认识。主要是:坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发

挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当。(下转03版)

## 市委理论学习中心组举行集体学习研讨 推动漯河高质量发展全面领先持续领先 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 高雪苗 见习记者 徐斐斐)9月20日,市委理论学习中心组举行集体学习研讨,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻把握省委十一届七次全会和市委八届六次全会关于进一步全面深化改革的部署,奋力推进新时代漯河“二次创业”,推动漯河高质量发展全面领先、持续领先。市委书记秦保强主持并讲话。黄钊、常英敏等市委理论学习中心组成员参加。

会上,常英敏、李威、焦红艳、刘耀军、王继周、吴玉培、赵改焕、栗社臣结合自身学习和工作实际作了研讨交流发言。其他同志提交了书面交流材料。

会议强调,要紧扣推进中国式现代化这个新时代最大的政治深化改革。目标导向和问题导向相结合抓改革,着力解决制约漯河高质量发展的难点堵点痛点问题;突出重点抓改革,注重抓主要矛盾和矛盾的主要方面,以重点带动全盘;积极稳妥抓改革,既积极主动抓落实,又要稳住步子、防止急躁冒进。要深化改革为漯河“二次创业”注入动力活力。夯实产业、创新、文化“三大基座”,向改革要动力,靠改革促创新,用改革塑优势,推动更高质量发展。要围绕解决突出矛盾设置改革议题,优化重点改革方案的生成机制。把调查研究贯穿改革决策全过程,遵循科学民主的决策程序与机制,因地制宜摸清突出矛盾,找准改革的突破口和着力点,做到科学设计、切实可行。(下转02版)

## 市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究整治形式主义为基层减负、巡察等工作

本报讯(记者 高雪苗 见习记者 徐斐斐)9月20日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究整治形式主义为基层减负、巡察等工作。市委书记秦保强主持并讲话。黄钊、常英敏等市委常委会组成人员出席。

会议传达了习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年、全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会及甘肃考察调研时的重要讲话精神。会议强调,要深刻把握人民代表大会制度“八个必须坚持”的精髓要义,持之以恒用

党的创新理论统领和指导人大工作,丰富和发展全过程人民民主的生动实践,全面提高新时代新征程人大工作质量和水平。要加强自身建设,在服务大局中展现担当作为,更好地把人大制度优势转化为发展动能、治理效能,为推进现

代化漯河“二次创业”提供坚实制度保障。要坚持规划引领、改革支撑,做好做亮“水”“绿”两篇文章,协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护;坚持生态优先、绿色发展,治旧控新并举优化产业结构和能源结构,加快经

济社会发展全面绿色低碳转型;坚持高位统筹、融合发展,加快推进新型城镇化和乡村振兴;坚持民生为本、安全至上,完善防灾减灾体系,严防各类生产安全事故发生,以高水平安全保障高质量发展。(下转02版)

秦保强在市委书记专题会议上强调

## 深化巡察整改和成果运用 全力护航中国式现代化建设漯河实践

本报讯(记者 高雪苗)9月19日,市委书记专题会议召开,传达学习省委关于巡察工作会议精神和市委七轮巡察综合情况、巩固政法队伍教育整顿成果专项巡察整改和成果运用情况以及八届市委第八轮巡察工作建议汇报,研究了巡察

工作有关事宜。秦保强强调,市委巡察工作领导小组要准确把握党中央、省委关于巡察、关于推进全面从严治党向纵深发展的一系列新精神新部署新要求,以贯彻落实《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》)

《河南省市县党委巡察工作实施办法》(以下简称《办法》)为契机,不断提升巡察工作制度规范化法治化水平。市委巡察机构要系统对照《办法》,加强对县区(功能区)巡察机构的指导督导,持续传导责任压力,确保省委要求第一时间在漯河落

实落地。各级党委(党组)要将《办法》纳入理论学习中心组学习计划,各级党校(行政学院)要将《办法》列入培训课程,教育引导各级党组织和党员干部更加有力支持、配合巡察工作。(下转02版)